

# 白萝卜六分钱一斤没人买

去年同期一斤五六毛，价格跌了九成

本报记者 谢晓丽

俗话说“冬吃萝卜夏吃姜”，白萝卜可促进消化，增强食欲，在临床实践中也有一定的药用价值。但今年白萝卜丰收了，菜农却卖不出去了。记者走访聊城沙镇的菜市场以及菜农了解到，目前白萝卜五六分钱一斤但还卖不出去。

菜站>>

## 有时候整天都见不着收萝卜的车

“沙镇是蔬菜大镇，种白萝卜和胡萝卜最多的是范庄村。”28日，在村民的指引下，记者来到沙镇范庄村。村头有六七个菜站，但很少有收菜的车来。“平时收白萝卜的很少，更别提今天下雨了。”贵国菜站的老板告诉记者，前来收菜的车不固定，多的时候来两三辆，少得时候一辆也不来，有时候一天也就收几千

斤。他介绍，去年同期白萝卜价格为五毛钱左右，今年价格跌了9成，现在一般就卖五六分钱一斤。

另一菜站的老板无奈地告诉记者，刚来了两辆车卖萝卜，等了半个多小时没车就拉回家了。“村里种白萝卜的挺多，因为价格低，菜农不愿卖，现在村里还有很多没有卖出去的白萝卜。”

菜农>>

## 2000斤萝卜三天没卖出去

记者采访中了解到，今年是个丰收年，白萝卜的亩产量达到一万斤，但一斤白萝卜卖五六分钱让菜农如何也高兴不起来。“萝卜刨了一周多了，但现在价格太低，不想卖，现在还在地里晾着呢。”范庄村的村民老李介绍，他今年种了一亩白萝卜，四亩胡萝卜，现在算赔进去了。老李告诉记者，他一个星期之前，就把一亩地的萝卜给刨了，天天去菜站问价格，一般都是六分左右，卖这个价不如不卖，卖了伤心。

范庄村民李月安在菜站冒雨苦等半个多小时都没卖出去，又将萝卜拉回了家。“这车萝卜有2000多斤，拉到菜站卖了四次了，都没卖出去。”李月安说，照现在的价格，这一车萝卜只能卖100多元。一亩白萝卜的成本五六百元，但现在一亩地只能卖五六百元，这一季算是白干了！“尽管如此，外面下着雨夹雪，李月安还是去地里刨萝卜去了。“今天有雨夹雪，不刨就冻在地里了，那样不仅不赚钱，还得赔钱。”



由于白萝卜等蔬菜滞销，怕蔬菜受冻，29日，菜农冒雨盖上塑料布为蔬菜保暖。

本报记者 谢晓丽 摄

原因>>

## 供应量大拉低白萝卜价格

范庄菜农李怀柱介绍，去年他种了四亩白萝卜，一斤四五毛钱，他一亩地卖了4000元，四亩地赚了一万多元。尝到甜头的李怀柱今年扩大了种植面积，由原来的四亩扩至七亩，没想到却赔大了。“去年价格高，今年都改种白萝卜，白萝卜又丰收了，供应量大导致价格低。”李怀柱告诉记者，到目前为止，他只卖了几千斤，地里还有6万多斤白萝卜

没有卖出去。玉国菜站老板李玉国分析，现在新的白萝卜下来了，但收白萝卜的却很少，供大于求，导致价格如此低。

据聊城市物价局价格检测信息中心监测，目前市场上白萝卜的零售价为0.60元/斤左右。与去年同期相比，白萝卜的价格下跌了。监测数据显示，去年11月份价格为八九毛钱一斤，今年比去年低三毛钱

左右。“蔬菜历来有涨一年跌一年的趋势，如果去年价格上涨，今年的价格就可能下跌。”市物价局工作人员介绍，蔬菜价格的带动效应会使一种价格高的蔬菜种植面积扩大。白萝卜种植面积扩大，今年丰收，产量高，供应充足，导致价格下降。同时，本报呼吁大型超市、企业能采购滞销白萝卜，帮菜农度过难关。